Equations, inéquations encadrements arrondis et troncatures
Résoudre les équations suivantes. (Laissez les solutions sous forme fractionnaire au besoin) 
x + 3 

= 
4

x – 7 

= 
9

x + 3 – 3 
=
4 – 3 

x – 7 + 7 
= 
9 + 7

x

= 
1

x

= 
16

x +134 
= 11


3x 

= 2x -5

x + 134 – 134
= 11 – 134
 
3x – 2x
= 2x – 5 -2x

x

= - 123


x

= -5

7x 

= 6x + 78
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= 4 – x

7x – 6x
= 6x + 78 – 6x

0 + x

= 4 – x + x

x

= 78


x

= 4
9x + 7 

= 8x +17

19x + 14 
= 20x – 14

9x + 7 – 8x
= 8x + 17 -8x

19x +14– 19x 
= 20x – 14 – 19x

x + 7

= 17


14

= x – 14

x + 7 – 7 
= 17 – 7

14  + 14 
= x – 14 + 14

x 
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28 

= x

7x
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8x 
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7x÷7

= 77÷7


8x÷8

= 12 ÷ 8

x

= 11


x

= 1,5

7x + 14 
= 12x -4

7x + 4 

= -8x +5

7x + 14 – 12x
= 12x – 4 – 12x
7x + 4 +8x 
= -8x + 5 + 8x

-5x + 14
= -4


15x + 4
= 5

-5x + 14 – 14 
= -4 – 14

15x + 4 – 4 
= 5 – 1

-5x

= - 28


15x 

= 4

-5x ÷ (-5)
= -28 ÷ (-5)

15x ÷ 15
= 4 ÷ 15

x

= 5,6


x

= 
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4 – 9x 

= 8x – 13

42 – 7x 
= 25 -2x

4 – 9x – 8x 
= 8x – 13 – 8x

42 – 7x + 2x
= 25 – 2x + 2x

4 – 17x
= 13


42 – 5x
= 25
4 – 17x – 4
= 13 – 4

42 – 5x – 42
= 25 – 42

-17x

= 9


-5x

= -17

-17x÷(-17)
= 9 ÷ (-17)

-5x÷(-5)
= -17 ÷ (-5)

x

= 
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x

= 3,4

4 – 5x 

= 
40 +7x

4 – 5x 
-7x
=  40 + 7x  - 7x
4 – 12x 
=  40

4 – 12x - 4
= 40 – 4

-12x

= 36

-12x÷(-12)
= 36÷(-12)

x

= -3

Résoudre les inéquations suivantes, vous ferez un dessin illustrant votre réponse.
y – 5 

<
 4

9 + y 

> 7

y – 5 +5 
<  4 + 5

9 + y – 9 
> 7 – 9

y 

< 9


y

> -2

4 – y 
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< 2y +7
4 – y – 4 
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3y – 2y 
< 2y + 7 – 2y
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 9y-4


2y + 7 

> 14 -5y

14y – 9y
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 9y – 4 – 9y 

2y + 7 + 5y   
> 14 – 5y + 5y

5y
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 - 4


7y + 7 

> 14

5y÷5
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 -4 ÷ 5

7y + 7 – 7 
> 14 – 7
y
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 -0,8


7y

> 7 






7y÷7

> 7÷7






y

> 1

4z – 2


< 8z +7
4z – 2 – 8z + 2
< 8z + 7 – 8z + 2

-4z


< 9

-4z÷(-4)

> 9 ÷ (-4)
z


> -2,25
Remplir le tableau suivant :

	
	troncature
	troncature
	arrondis
	arrondis
	encadrement

	nombre A
	au dixième
	au dix millième
	à l'unité
	au millième
	au centième

	0.12578
	0.1
	0.1257
	0
	0.126
	0.12
	<  x <
	0.13

	5.78549345
	5.7
	5.7854
	6
	5.785
	5.78
	<  x <
	5.79

	12.2459731
	12.2
	12.2459
	12
	12.246
	12.24
	<  x <
	12.25

	0.045379
	0
	0.0453
	0
	0.045
	0.04
	<  x <
	0.05

	125.157894
	125.1
	125.1578
	125
	125.158
	125.15
	<  x <
	125.16

	-2.574346
	-2.5
	-2.5743
	-3
	-2.574
	-2.57
	<  x <
	-2.56

	-1453.75436
	-1453.7
	-1453.7543
	-1454
	-1453.754
	-1453.8
	<  x <
	-1453.7

	94.4519734
	94.4
	94.4519
	94
	94.452
	94.45
	<  x <
	94.46

	4.7891247
	4.7
	4.7891
	5
	4.789
	4.78
	<  x <
	4.79

	-0.00457
	0
	-0.0045
	0
	-0.005
	0
	<  x <
	0.01
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